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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 167 
 

FECHA:  OCTUBRE 09 DE 2015 
HORA:  08:00 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) BASILIOS MOSQUERA 
ÁLVAREZ 
 
Buenos días para todos los presentes, buenos días Honorables Concejales, la 
doctora Natacha, los funcionarios, los jurídicos, bienvenidos al recinto de la 
democracia. 
 
Por favor señor Secretario leemos el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Buenos días para todos los compañeros presentes, Concejales y Concejalas, 
compañeros del Concejo. Siendo las 8 y 00 minutos del día 9 de octubre  de 2015 
damos inicio a la sesión plenaria con el siguiente orden del día: 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA NATACHA MORENO GÓMEZ 

SECRETARÍA DE EMPRENDIMIENTO Y DESARROLLO ECONOMICO Y DE 
LAS TICS Y SU EQUIPO DE TRABAJO, TEMA: INFORME DE GESTION 
2015 

3. COMUNICACIONES 
4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 
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Está leído señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) BASILIOS MOSQUERA 
ÁLVAREZ 
 
Gracias. 
Por favor verificamos el quórum. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 

NICOLÁS ALZATE MAYA       Presente  
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ    Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA     Presente  
JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO      Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
JEAN LEE PAVÓN ZAPATA     Presente 
FRANCISCO JAVIER ECHEVERRI CÁRDENAS   
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO   Presente 
DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA         Presente 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO    Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ   Presente 
JULIO MARIO CUERVO HENAO                       Presente 
CARLOS MARIO ZAPATA MORALES    Presente 
NABOR ALEXANDER CASTAÑO CANO              Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente  
GABRIEL JAIME TABARES BAENA  Presente  
NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA  Presente 
ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ    Presente 
 
Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) BASILIOS MOSQUERA 
ÁLVAREZ 
 
En consideración en el orden del día, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  
¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) BASILIOS MOSQUERA 
ÁLVAREZ 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
2. INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA NATACHA MORENO GÓMEZ 
SECRETARÍA DE EMPRENDIMIENTO Y DESARROLLO ECONOMICO Y DE 
LAS TICS Y SU EQUIPO DE TRABAJO, TEMA: INFORME DE GESTION 2015. 
 
Anuncio el ingreso a la plenaria de la Concejala Nubia Estella Suárez Caro. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) BASILIOS MOSQUERA 
ÁLVAREZ 
 
Nuevamente doctora Natacha bienvenida al recinto, muchísimas gracias por el 
acompañamiento, a usted, a todo su equipo de trabajo, un equipo de trabajo 
excelente, brillante la doctora Angélica bienvenida al recinto, a todos los 
funcionarios que se encuentran en el recinto. 
 
Usted conoce la metodología del Concejo, bien pueda hacer uso de la palabra. 
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TIENE LA PALABRA LA DOCTORA NATACHA MORENO GÓMEZ 
SECRETARIA DE EMPRENDIMIENTO Y DESARROLLO ECONÓMICO Y DE 
LAS TICS  
 
Buenos días al Honorable Concejo, al Presidente Nicolás Alzate, vicepresidente 
primero Basiliso Mosquera y al vicepresidente segundo Carlos Mosquera. 
 
A continuación vamos a dar inicio al informe de gestión del año 2015 de la 
Secretaría de TIC y Desarrollo Económico. 
 
La Secretaría de TIC y Desarrollo Económico se compone por dos direcciones la 
cual está compuesta por la di5reccion de las TICS y la dirección de desarrollo 
económico. Empezamos con el desarrollo económico, con los proyectos de: 
 
FORMACIÓN Y ASESORÍA  DE EMPRENDIMIENTO Y CREACIÓN  DE 
EMPRESAS 
 
Establecer alianzas con Instituciones Educativas y la gestión para la financiación 
de los microcréditos. 
 
En la formación se tenía una formación de 1000 personas en emprendimiento y 50 
formadas en creación de empresas, dando como objetivo entonces en este año 
1479 personas capacitadas y 363 personas para la formación de empresas. 
 
Tenemos unos cursos básicos con el SENA en: 
 
 Manipulación de alimentos que son con más representación 
 Primeros auxilios  
 Word básico 
 Mercadeo 
 Y fortalecimiento empresarial 

 
Con un total de 532 persona formadas. 
 
Se puede observar que la puntuación o la calificación de estos cursos sobre pasa 
4.5 en una calificación sobre 5, entonces ha tenido muy buena aceptación en el 
municipio. 
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Se han tenido dos alianzas con Instituciones Educativas que sería el CENSA e 
Ibero Sistemas, además con el centro públicos de empleos se  tiene una alanza 
con las Instituciones Educativas en este caso se tiene una alianza con la 
Institución Educativa Hernán Villa Baena. 
 
Vamos a poner un video de como el centro público de empleo está haciendo su 
presencia en las Instituciones Educativas. 
 
Bueno en el video pudimos observar como la secretaría de las TICS y Desarrollo 
Económico ha involucrado a los estudiantes en la manera que podamos ir 
observando esa capacidad laboral y como irlos preparando a una entrevista  y 
como presentarse a un lugar de trabajo. 
 
Seguimos con la gestión de créditos, micro créditos con el banco Agrario, lo que 
nosotros hacemos es una especie de acercamiento al banco Agrario para que 
ellos puedan acceder a estos micro créditos de libre inversión. 
 
Seguimos entonces con otros proyectos la secretaría tiene 28 proyectos en total. 
 

 Generar los informes de pertinencia educativa 
 Fortalecimiento del acuerdo de cooperación empresarial establecido con el 

SENA para el centro de empleo 
 Y brindar formación para empleo en la zona rural 

 
La pertinencia educativa,  se realizan cuatro informes anuales sobre la 
participación de la dirección de las TICS y Desarrollo Económico en la secretaría 
de educación como tal. 
 
EL FORTALECIMIENTO EMPRESARIAL  
 
Aquí mostramos las 17  empresas que tenemos como alianzas para el centro 
público de empleo, los cuales el número de vacantes solicitadas suman 606 hasta 
septiembre de este año, tenemos que recordar que el año pasado estábamos 
trabajando con la plataforma del SENA y ya empezamos con la proforma del 
centro público de Red Empleo entonces tuvimos que generar otras vacantes  y 
tuvimos que realizar otra nueva base de datos, el número de colocados, los que 
están en color rojo son los proyectados para diciembre del 2015 y los que están 
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rojo son los que se han vinculado ya con las empresas a través del centro público 
de empleo, en un total de 75. 
El número de vacantes seria esta columna  por cada empresa:  
 

 Tienen  25 de Eficacia 
 La comunidad de religiosos capuchinos tienen una vacante 
 Aquí está también la de Consorcio de Aguas de Aburra que tiene 50 

vacantes. 
 
Y el número de colocados proyectados y reales, los que están en rojo son los que 
están en proceso de selección que no han sido vinculados propiamente pero que 
se espera que en diciembre ya estén colocados a través del Centro Público de 
Empleos y los que están en negro que sería de corporación industrial Minuto de 
Dios  y Consorcio de Aguas de Aburra que es son dos ya están en este momento 
laborando. 
 
El fortalecimiento empresarial, ha sido con el centro público de empleo que es un 
autorizado municipal para poder vincular de la empresa a los bellanitas, este con 
un convenio que se hizo con el Área Metropolitana, el cual tenemos una psicóloga 
como ya lo habían visto y una persona, Alexander que es el que hace la 
inscripción de las hojas de vida en el aplicativo, además contamos con el centro 
público de empleo  especializado para víctimas, las cuales contamos con una 
persona que hace reconocimiento a esta población. 
 
Aquí vamos a ver también  un caso real de una persona ya colocada del centro 
público de empleo en Aguas Residuales. 
 
Bueno esta es una manera como práctica de ver la labor del centro público de 
empleo y el efecto que tiene en los bellanitas. 
 
Recordemos que esta vinculación o este convenio que se tiene con el Área 
Metropolitana  va hasta el 31 de diciembre del presente año. 
 
Fortalecimiento empresarial del 2015 estamos con las jornadas de sensibilización 
laboral y los desayunos, los desayunos se hacen una vez al mes donde damos a 
conocer todo lo que se está haciendo con la secretaría, toda la vinculación que se 
ha generado y poner también unas condiciones con los empresarios, ya que 
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estamos buscando siempre es un empleo digno y unas capacidades y favorecer al 
empleado. 
 
Entonces aquí en la fotografía tenemos el primer desayuno empresarial que se 
hizo con cámara de comercio y esa fue la jornada de sensibilización donde se 
realizó en toda la mañana teniendo como punto objetivo la vinculación de los 
bellanitas a un empleo digno. Esta jornada que fue toda la mañana estuvo más o 
menos entre 150 y 200 personas adscritas en el aplicativo. 
 
LA FORMALIZACIÓN PARA EL EMPLEO 
 
Tuvimos varias descentralizaciones entre ellas también tomamos la zona rural, en 
la vereda Jalisco de San Félix, donde se ofreció manipulación de alimentos debido 
a la alta demanda que se tiene allá. 
 
BRINDAR OPORTUNIDAD DE FORMACIÓN A LOS DE LAS EMPRESAS Y/O 
ACTIVIDADES ECONÓMICAS ASENTADAS EN EL MUNICIPIO  
 
Realizar capacitación a la comunidad que permitan el adecuado diligenciamiento 
de la hoja de vida y debido aprovechamiento del aplicativo  Red de Empleo para la 
obtención de oportunidades de empleo y la realización acciones posibles que 
permita la identificación y acompañamiento y actividades económicas informales 
para llegar a su formalización. 
 
Como pueden ver en cada proyecto se tiene la meta y cada vez estamos basando 
esa meta en este año. 
 
LAS OPORTUNIDADES DE FORMACION 
 
Este año se hizo algo con el gremio de la moda que no solamente cogíamos 
confeccionistas sino también los creadores de bisutería, marroquinería, 
tercerización que se llamó Bello Días de Moda, esto trajo una gran expectativa 
para el municipio ya que nunca se había visto, fueron más de ocho empresas 
privadas patrocinadoras porque la secretaría no podía abarcar como toda esta 
responsabilidad sino que llamamos a los empresarios bellanitas más que todo 
para que estuvieran con nosotros. La participación contó con más de 5.000 
personas que asistieron al evento y fueron 45  empresas como tal formadas de 
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estas 45 empresas se dio un reconocimiento a cinco que hicieron su pasarela y su 
acto de demostración como sus productos durante el evento. 
 
Le voy a mostrar el video de Bello días de moda. Ahí se encuentran todos los 
patrocinadores que estuvieron con la secretaría y con la Administración. 
 
Bueno, fue algo que realmente llamó la atención de la comunidad, todas las 
personas que estuvimos, fue algo muy emotivo porque todas las empresas eran 
bellanitas, todas las modelos eran bellanitas, las empresas que participaron como 
patrocinadoras eran de gran participación bellanita, entonces era algo que nos 
hacia sentir como el municipio, la ciudad que tenemos u gran potencial en este 
sector de la moda. 
 
Esto se hizo también gracias a la vinculación que tuvo con el municipio la Inés 
Moda que creyó y todavía cree en este sector de la ciudad. 
 
Volviendo entonces al tema de la red empleo tenemos 1639 personas  que se han 
orientado  través del centro público de empleo. El concurso capital semilla que 
tuvimos desde el año 2013 entra como en la parte de formalización, ya que 
participaron 14 y de esos 14 ganaron  4  bellanitas y el objetivo de nosotros era 
formalizar esos 4 empresarios bellanitas, los cuales hasta el momento llevamos 3 
empresarios. 
 
Seguimos entonces con: 
 
 Propiciar espacios cercanos entre el sector académico y productivo 

 
 La participación activa en la comisión regional de competitividad  

 

 Y  el fortalecimiento de la mesa económica municipal 
 

 
Se realizó entonces como participación la primera rueda de empleabilidad del 
norte, con la universidad San Buenaventura, el politécnico Marco Fidel Suárez y el 
centro Público de Empleo fue el gran organizador, esta jornada participó 
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aproximadamente 500 personas, un público en general y el acercamiento con 
estas universidades. 
 
También se participio por medio del ministerio de las TICS en el… que fue un en 
foque a lo que representa el ministerio de las TICS ante la Administración con el 
gobierno en línea. 
 
La comisión regional de competitividad, la competitividad del norte a la cual 
asistimos como acciones importantes y la mesa económica que tiene cuatro  
reuniones durante el año. 
 
Los temas de la mesa económica básicamente son. 
 

 Turismo  
 Charlas de liderazgo  
 Los avances del plan de citty marketing 
 Empleabilidad 
  Y las políticas  de discapacidad  y empleo decente 

 
Empleo decente no es una política pública sino que se toca el tema del empleo 
decente con todas las Administraciones y las empresas con el ministerio de 
trabajo, además la promoción de la oficina de empleo y los servicios en generales 
que ofrece la secretaria de TIC y desarrollo económico. 
 
Tenemos también la formulación del plan de citty marketing que está en una fase 
de desarrollo, la realización de las gestiones necesarias que permitan la 
elaboración del plan turístico municipal, que va en un porcentaje de 
implementación digamos entre un 5, un 7% y la descentralización de la secretaría 
de las TICS y desarrollo económico que tiene como objetivo este año hacer 6 
descentralizaciones  llevando o mostrando todo lo que hace la secretaría de las 
TICS, sin embargo nuestro objetivo principal es mostrar lo que tenemos de turismo 
porque no toda la comunidad lo conoce y llevar  todo el centro público de empleo a 
toda esta población que no puede acceder a ellos fácilmente. 
 
La marca de ciudad se está realizando, es la fase uno del proyecto de citty 
marketing y se espera tener la primera fase en diciembre. 
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El turismo tiene una formación en 50 b beneficiados con lenguas de señas, alianza 
patrimonial, con migración Colombia y el foro regional de turismo que se realizará 
el 12 de noviembre  en cámara de comercio. 
 
Se hace hecho tres recorridos, las reuniones de la sub mesa de turismo, la ruta…, 
bueno la ruta… estamos con la fundación social y toda el Área Metropolitana para 
articular de norte a sur todo el turismo y Aero civil, con la Aero civil tenemos 
grandes acercamientos ya que queremos que la parte de parapentismo sea 
realmente un fuerte de turismo en el municipio. 
 
Tenemos también el acompañamiento del proyecto del viento del aire que es con 
el parapentismo y la gestión para informadores turísticos, además  ahorita el 16 de 
octubre se va a realizar junto con fundación social el museo Aburra en toda el 
bulevar de la avenida con fotos representativas de la ciudad. 
 
LAS DESCENTRALIZACIONES  
 
Hemos hecho en: 
 

 Granizal y Altos de Or8iente 
 Vereda el Trébol 
 La vereda el Jalisco 
 Barrio Serramonte 
 Y en Manchester 

 
Donde se lleva precisamente los servicios que ofrecemos con la formación del 
SENA, empelo, turismo, competitividad y productividad además también damos a 
conocer los beneficios y los programas que estamos haciendo a través de los 
puntos Vive Digital implementando la dirección de las TICS. 
 
Ahora vamos con la dirección de las TICS y aunque bien es nueva tiene algo 
importante que estamos implementando cada día. Teníamos un objetivo que era 
proyectar o estar en la capacitación del empresario rural y urbano, nosotros hemos 
tenido muchas capacitaciones, pero esta población es muy reasea a todo lo que 
tenía que ver con la tecnología, entonces empezamos con esa población a tener 
unas pequeñas charlas de tecnología, donde les enseñábamos como manejar un 
computador, como acceder a las redes social puedan ellos tener como más 
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acceso a estas vacantes que ya ahora la Gobernación, el Área Metropolitana les 
están dando a conocer es por medio de las tecnologías, entonces  se realizó una 
formación a 62 empresarios con el uso y la apropiación de las herramientas 
informática, primero se les dio una capacitación en mercadeo, en lo básico para la 
generación de empresas y ya después a estas personas se les dio la capacitación 
en todas las herramientas básicas de la informática, como abrir una hoja de Excel, 
como acceder a ese gran mundo del internet y de las herramientas básicas 
operacionales, esta finalizó con una muestra empresarial que permitió mostrar a la 
comunidad bellanita el aplicación del conocimiento adquirido el proceso de 
capacitación y la puesta en marcha de sus ideas de negocio. Les vamos a mostrar 
otro videíto de cómo fue este evento de clausura también. 
 
Ahí  mostramos algunos empresarios demasiado emotivos con esta certificación y 
con toda esta capacitación que se les dio. 
 
Este es el informe de gestión de la secretaría de TIC y desarrollo económico, 
muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) BASILIOS MOSQUERA 
ÁLVAREZ 
 
Bueno doctora Natacha, ha  presentado pues si informe, vamos abrirles el 
micrófono a los Honorables Concejales para que el que tenga alguna pregunta o 
alguna inquietud bien pueda hacerlo. 
 
Con el uso de la palabra la doctora Nubia Valencia. 
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA DEL SOCORRO 
VALENCIA MONTOYA 
 
Buenos días señor Presidente, un saludo para usted, la mesa principal y todos los 
presentes. 
 
Doctora Natacha yo tengo solamente dos dudas.  
 
En esos talleres sobre orientación vocacional, a ver dentro de la propia estructura 
del SENA cuando las Instituciones Educativas van a organizar su media técnica el 
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SENA comienza una rotación sobre los talleres que se hace a partir de 9° grado, 
nosotros siempre hemos pensado los que venimos de la educación que a pesar de 
que no se puede ni la norma pues lo volvió a colocar pues la asignatura de 
orientación vocacional debe generarse precisamente. 
 
En el componente, yo me imagino porque es por la oficina del empleo, pero el 
componente como lo están articulando con secretaría de educación, porque ella 
dijo algo ahí la muchacha y es que se va a llevar a todas las Instituciones 
Educativas que no es que sea malo, me parece bueno, pero me parece que es un 
proceso que teniendo en cuenta las falencias que hemos visto al interior del 
sistema educativo debe generarse desde secretaría de educación, como primero. 
 
Como segundo, la evaluación que ustedes hacen de ese par de proyectos de 
educación consiste y como se articulan con los procesos, ustedes hablaron ahí, es 
una evaluación, lo que hablan en vez  de los procesos de secretaría de educación 
que no me quedó claro, devuelva  la presentación si es tan amable y yo la ubico.  
 
Tú hablaste ahí que el sistema de educación mirabas dos componentes, no le 
entendí bien si tiene que ver con lo de las TICS, no me quedo claro, no en lo del 
Hernán Villa Baena está bien, pero hablaste de dos procesos de educación, 
entonces es ahí no me quedó claro. 
 
Gracias doctora Natacha era esa mi duda precisamente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) BASILIOS MOSQUERA 
ÁLVAREZ 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal León Fredy Muñoz. 
 
Doctora Natacha enseguida que terminen los Concejales usted bien puede 
intervenir. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 
LOPERA 
 
Muchas gracias señor Presidente, un saludo para todos los compañeros de la 
secretaría de las TICS y Desarrollo Económico, bonito nombre. 
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Doctora Natacha viendo la presentación y más o menos en la línea de la  doctora 
Nubia, a mí me invaden ciertas dudas, porque bueno aquí como  veo la cosa es 
que se sigue trabajando como islas, la secretaría de las TICS y Desarrollo 
Económico antes emprendimiento y hacienda y en fin y el resto del municipio, lo 
digo por varias cosas, ya hay un estudio de SUMER donde se identificó cual es la 
vocación económica de  nuestro municipio o más o menos para dónde va  la 
vocación económica, desde ahí yo creo que se tiene que plantear este tipo de 
cosas, lo que se hizo en el Hernán Villa Baena no es solamente sensibilizar a los 
muchachos y encontrar en ellos cual puede ser su vocación, su orientación, sino 
de acuerdo a un estudio ya realizado pues yo creo que hay un punto de partida 
para que los procesos educativos o formación en empleo pues sean con 
pertinencia, porque lo que veo aquí es que no se mencionó por ejemplo el estudio 
del Sumer para ir ubicando y que toda la planeación sea con pertinencia para 
ubicar la gente en lo que hoy tenemos identificado que es una  ciudad de 
servicios, entonces eso como primer elemento. 
 
Como segundo elemento, tampoco se mencionó aquí hay una lluvia de 
exoneraciones pero con una buena intención a mi modo de ver y es generar 
empleos y si han exonerado múltiples empresas, ahorita  se exoneraron más 
empresas existentes y empresa nuevas para que lleguen, pero tampoco veo que 
dese la secretaría se esté orientando este proceso porque tendrían que ser 
ustedes quienes estén orientando este proceso, hacienda plantea la exoneración 
pero desde la secretaría de Desarrollo económico tendría que orientarse toda la 
política de la generación de empleo para poder  que no hagan históricamente, que 
se exoneran empresas que cumplan unos requisitos pero vemos que no ha sido 
así y no veo por lo menos, yo sé que es el informe de gestión de este año, pero en 
ese informe de gestión tendría que haber estado planteado porque hay 
exoneraciones que vienen desde hace rato, yo creo que hay que trabajar 
concatenadamente con las otras secretarías que nos sean islas para poder que 
sea más efectivo esta política de generación de empleo y se lo digo porque de 
todas maneras la exoneración es alta, va entre un 40, un 60 incluso hasta un 80 
en otros casos hasta un 90 dependiendo de la generación de empleo y no lo 
menciona, es para que lo tenga en cuenta como sugerencia de todas formas, pues 
ya este año se acabó y no veo ahí que se haya hecho lo pertinente con esto. 
 
Muchas gracias Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) BASILIOS MOSQUERA 
ÁLVAREZ 
 
Bueno, doctora Natacha, bien pueda hacer uso de la palabra para que les dé 
respuesta a los Honorables Concejales. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA NATACHA MORENO GÓMEZ 
SECRETARIA DE EMPRENDIMIENTO Y DESARROLLO ECONÓMICO Y DE 
LAS TICS  
 
Buenos días nuevamente. 
 
Honorable Concejala, primero usted decía que nos debemos articular con la 
secretaría de educación, este convenio venía desde el año pasado con varias 
dificultades, empezamos con Red Empelo ahora en junio de este años y quisimos 
darle como una nueva orientación ya que solamente estábamos tocando la 
población que venía hacia la secretaría, entonces quisimos llevarla a las 
Instituciones Educativas. 
 
Los dos procesos que decía era el estudiante, que era con la secretaría de 
educación, no era con la secretaría de educación sino la secretaría de las TICS y 
Desarrollo Económico, nosotros tenemos una psicóloga que va con los grupos 
hacer como esa vocación o esa orientación vocacional a los estudiantes, sin 
embrago como usted dice sí debe de estar como articulada con la secretaría de 
educación y es lo que estamos haciendo progresivamente, pero no queremos 
pasar, que este año o a partir de junio que estamos trabajando con estos nuevos 
contratistas pasarlo, porque el convenio que se tiene con el Área metropolitana es 
hasta el 31 de diciembre, entonces es más o menos como  un plan de cómo se 
podría trabajar el próximo año si se tienen los dos orientadores vocacionales que 
nos daría el Área Metropolitana. 
 
Doctor León Fredy de acuerdo a lo que usted me dice que es con la vocación 
económica como orientar las instituciones educativas hacia ese, con la 
pertinencia, nosotros lo hacemos mediante los cuatro informes que se tienen en la 
secretaría de educación, donde nosotros a través de la secretaría planteamos o 
sugerimos lo que creemos pertinente de acuerdo a vocación económica, pero no 
está en nuestras manos tomar la decisión, solamente generamos un punto de 
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vista desde la secretaría, ya la secretaría de educación lo cree o no lo cree 
pertinente. 
 
Y las exoneraciones,  si debemos buscar cuáles son esas empresas que tienen 
esas responsabilidades con el municipio, porque nosotros empezamos desde junio 
y estamos buscando es empresas nuevas, empresas que realmente estén 
comprometidas como con esta generación de empleo y que quieran empelar 
bellanitas, de todas maneras es algo difícil, porque muchas veces esas empresas 
tienen unos estándares muy altos que nosotros debemos de bajar, por ejemplo 
hay una vacante que dicen 15 años de experiencia para un mínimo, entonces 
buscando ese empleo digno nosotros buscamos negociar por así decirlo con la 
empresa y el municipio para que puedan acceder los bellanitas a un empleo más 
fácilmente. 
 
Muchas gracias.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) BASILIOS MOSQUERA 
ÁLVAREZ 
 
Bueno, agradeciéndole a la doctora Natacha, as u equipo de trabajo. Le damos. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA NATACHA MORENO GÓMEZ 
SECRETARIA DE EMPRENDIMIENTO Y DESARROLLO ECONÓMICO Y DE 
LAS TICS  
 
Qué pena, puedo hacerles una invitación. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) BASILIOS MOSQUERA 
ÁLVAREZ 
 
Bien pueda. 
 
 
 
 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


 Acta N° 167  del 09 de octubre de 2015     16 de 18 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164     
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

TIENE LA PALABRA LA DOCTORA NATACHA MORENO GÓMEZ 
SECRETARIA DE EMPRENDIMIENTO Y DESARROLLO ECONÓMICO Y DE 
LAS TICS  
 
Como la  secretaría de las TICS y desarrollo económico es nueva  y la dirección 
de las TICS más nueva, nosotros queremos hacer la invitación para este 12 de 
noviembre para el programa la tecnología, donde vamos a tener invitados como el 
ministerio de las TICS y la universidad UNIMINUTO para esta conferencia, pues 
son varias conferencias  durante doto el día están cordialmente invitados el día 12 
de noviembre a las 8:00 de la mañana en la biblioteca Marco Fidel Suárez. De 
todas maneras les va a llegar la invitación por escrito pero para que lo tengan 
presente. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) BASILIOS MOSQUERA 
ÁLVAREZ 
 
Bueno doctora estamos atentos a su invitación ¿para el 12 de noviembre? Bueno 
estaremos atentos. 
 
Nuevamente pues agradecerles a usted y a su equipo de trabajo la presentación 
de su informe. 
 
Hagamos un receso de 10 minuticos y enseguida continuamos con el orden del 
día. 
 
Señor Secretario continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
3. Comunicaciones. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) BASILIOS MOSQUERA 
ÁLVAREZ 
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
No tengo señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) BASILIOS MOSQUERA 
ÁLVAREZ 
 
¿Algún  Honorable Concejal tiene alguna comunicación?  
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
4. Proposiciones y Asuntos Varios 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) BASILIOS MOSQUERA 
ÁLVAREZ 

 
¿Hay proposiciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
 No tengo, pero permítame señor Presidente anunciar la asistencia de los 
siguientes concejales: 
 
 Ernesto Zapata Orrego 
 Duván Alberto Bedoya García  
 Cesar Bladimir Sierra Martínez 
 Isabel Daniela Ortega Pérez 
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Y nos queda faltando el Concejal Francisco Echeverri Cárdenas. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) BASILIOS MOSQUERA 
ÁLVAREZ 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Está agotado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) BASILIOS MOSQUERA 
ÁLVAREZ 
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana ocho de la 
mañana. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Basiliso Mosquera Álvarez   Carlos A Carmona Rodríguez  
Presidente (e)               Secretario  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Alba Diony Arroyave García  
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